



习近平同特朗普普通电话

新华社北京2月4日电 2月4日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，过去一年，我们保持着良好沟通，在釜山成功会晤，为中美关系领航把舵，受到两国人民和国际社会欢迎。我高度重视中美关系。新的一年，我愿同你继续引领中美关系这艘大船穿越风浪、平稳前行，多办一些大事、好事。美方有美方的关切，中方有中方的关切。中方言必信，行必果，说到做到。只要双方秉持平等、尊重、互惠的态度相向而行，就可以找到解决彼此关切的办法。今

年中美两国各自都有不少重要议程，中国“十五五”开局起步，美国将迎来建国250周年，两国将分别主办亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会。双方要按照我们达成的共识，加强对话沟通，妥善管控分歧，拓展务实合作，不以善小而不为，不以恶小而为之，一件事一件事去做，不断积累互信，走出一条正确相处之道，让2026年成为中美两个大国迈向相互尊重、和平共处、合作共赢的一年。

习近平强调，台湾问题是中美关系中最重要的问题。台湾是中国的领

土，中方必须捍卫国家主权和领土完整，永远不可能让台湾分裂出去。美方务必慎重处理对台军售问题。

特朗普表示，美国和中国都是伟大的国家，美中关系是世界上最重要的双边关系。我同习近平主席有着伟大的关系，我很尊重习近平主席。在我和习近平主席引领下，美中在经贸等领域进行了良好互动。我乐见中国成功，美方愿与中方加强合作，推动两国关系取得新发展。我重视中方在台湾问题上的关切，愿同中方保持沟通，在我任内保持美中关系良好稳定。

习近平同普京举行视频会晤

以更深层次的战略协作和更加积极有为的大国担当，确保中俄关系继续沿着正确轨道不断发展

新华社北京2月4日电（记者 杨依军 孙奕）2月4日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

习近平向普京总统和俄罗斯人民致以新春的良好祝福，表示今天恰逢中国农历立春，象征着春回大地，代表着新的开始。我愿同普京总统在这充满美好寓意的一天共同擘画中俄关系新的蓝图。普京表示，立春节气万物复苏，俄中关系也将蓬勃发展，奋发向上。祝愿习近平主席和中国人民新春快乐、龙马精神、马到成功。

习近平指出，过去一年我们两度会晤，引领中俄关系步入新的发展阶段。两国隆重纪念世界反法西斯战争胜利80周年，展示了双方捍卫二战胜利成果和国际公平正义的坚定决心。双边经贸往来势头稳健。“中俄文化年”圆满收官，两国人文交流合作迈上新台阶，人员往来更加密切。双方相继成功举办上海合作组织天津峰会和莫斯科总理会议，加强多边协作，继续致力于构建更加公正合理的全球治理体系。

习近平强调，今年是中国“十五五”开局之年，中方将更加积极主动扩大高水平对外开放，包括俄罗斯在内的世界各国共享发展新机遇。今年也是中俄战略协作伙伴关系建立30周年、《中俄睦邻友好合作条约》签署25周年和“中俄教育年”启动之年。双方要把握历史契机，密切高层交往，加强各领域务实合作，以更深层次的战略协作和更加积极有为的大国担当，确保中俄关系继续沿着正确轨道不断发展。



2月4日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。（新华社记者 黄敬文 摄）

域务实合作，以更深层次的战略协作和更加积极有为的大国担当，确保中俄关系继续沿着正确轨道不断发展。

习近平表示，开年以来，国际形势愈发动荡。作为负责任大国和联合国安理会常任理事国，中俄两国有义务推动国际社会坚守公平正义，坚定捍卫二战胜利成果，坚决维护以联合国为核心的国际体系和国际法基本准则，携手维护全球战略稳定。

【下转第6版①】

王成在走访调研市委有关工作部门时强调 政治坚定永葆忠诚 实干争先奋发有为 为“十五五”开好局起好步作出更大贡献

张丽参加

力、政治领悟力、政治执行力，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保“总书记有号令、党中央有部署、省委有要求，宁波见行动见实效”。

王成强调，市纪委监委机关要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚持用改革精神和严的标准管党治党，以更高站位、更高标准、更严要求、更实举措全面推进清廉宁波建设，有力护航重大决策部署落地见效，持续深化正风肃纪反腐，提升警示教育的针对性、执纪问责的精准性、澄清正名工作的及时性，推动全面从严治党取得更大成效。市委组织部要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，高质量做好干部、组织、人才工作，有力推动党组织全面进步、过硬过硬，特

别是要树牢以实干实绩实效论英雄鲜明导向，建立健全“两个担当”良性互动机制，把忠诚干净担当的干部选出来、用起来，为宁波高质量发展提供坚强组织保障。市委统战部要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，充分发挥宁波统战资源优势，持续完善大统战工作格局，坚持好发展好完善好中国新型政党制度，有力促进“五大关系”和谐，加强与“宁波帮、帮宁波”人士联络联谊，为经济大市挑大梁凝聚人心、汇聚力量。市委社工部要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，顺应经济社会发展新变化新特点新需求，树立问题导向，坚持以人为本，强化统筹协调，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，深化社会工作和基层治理创新，把党的政治优势、组织优势和密切联系

群众优势转化为治理效能。市委政法委要深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观，坚持党的绝对领导，高效统筹发展和安全，时刻牢记“浙江无小事、事事连政治”，以法治浙江建设20年为契机，建设更高水平平安宁波法治宁波，有力有效护航高质量发展推进共同富裕先行示范，让人民群众有更强的幸福感、获得感、安全感。

王成强调，今年是“十五五”开局之年，十分关键。希望大家牢固树立和践行正确政绩观，强化“没有走在前列就是风险、就是失职”的争先意识，大力弘扬“六干”作风，扛起政治责任、强化政治担当，带头服务大局、带头克难攻坚、带头加压奋进，以更高标准、更严要求建设模范机关、锻造干部队伍，全力推动市委各项决策部署落地见效，齐心协力书写中国式现代化宁波新篇章。

“立春第一暖”

昨天，甬城百余家工会驿站同步开启“城市超人”守护计划之“百站联动，暖驿春启”活动，向临近春节仍坚守岗位的外卖骑手、快递员、环卫工人、网约车司机等一线劳动者送上“立春第一暖”。由宁波市总工会与宁波日报报业集团联合发起的“城市超人”守护计划，自2024年启动以来，已累计服务职工逾200万人次，成为宁波彰显城市温度的重要品牌。

图为在鄞州区星安路驿站，“城市超人”从志愿者手中接过新春福字，宁波的温暖礼包让他们喜笑颜开。（唐严 摄）

（相关报道见第3版）



王成在市教育科技人才一体推进机制会议上强调
深化建设全域高水平创新型城市建设
以科技创新引领新质生产力发展

汤飞帆讲话 张丽出席

本报讯（记者黄合）昨天下午，省委副书记、市委书记王成主持召开市教育科技人才一体推进机制会议。他强调，要深入学习领悟习近平总书记关于科技创新特别是一体推进教育科技人才发展的重要论述，认真贯彻中央和省委决策部署，锚定建设全域高水平创新型城市目标，持续做深做透“两篇大文章”，以科技创新引领新质生产力发展。

汤飞帆讲话，张丽、蒋伟峰、赵海滨、奚明、徐岩、黄炯及胡海达出席。会议听取了有关情况汇报，审议了有关文件。

王成充分肯定过去一年全市推进教科人一体改革发展、“两新”深度融合工作成效，强调全市上下要深入贯彻习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署，始终坚持融入中心、服务大局，坚持系统推进、营造生态，坚持稳定支持、久久为功，坚持问题导向、案例示范，推动形成教育培养人才、人才驱动创新、创新支撑高质量发展的良好格局，为精彩书写中国式现代化宁波新篇章注入动力活力。

王成强调，要持续锻强科技创新策源能力，协同共建上海（长三角）国际科技创新中心，进一步提升科技创新平台能级，强化企业创新主体地位，提升科技成果转化质效，不断提升创新浓度、强度、活跃度。要持续夯实区域创新基础支撑，推动高等教育攀高跃升，“一校一策”推动高校高质量特色化发展，做优人才“第一资源”，全链优化人才“引育用留”机制，打通教科人一体改革发展的堵点卡点，以高质量教育和高素质人才带动城市创新能级提升。要持续以科技创新引领新质生产力发展，推动科技创新和产业创新深度融合，一体推进传统产业焕新升级、新兴产业壮大、未来产业科学布局，推动人工智能与产业双向赋能，提升生产性服务业融合配套功能。要持续优化创新生态和营商环境，进一步加大科技创新投入力度，完善科技公共服务体系，全面提升为企业服务能力、优化工作一体推进机制，以一流创新生态、一流营商环境吸引一流人才、培育一流企业，形成创新创业蓬勃发展的良好氛围。

汤飞帆强调，要持续壮大战略科技力量，紧抓上海（长三角）国际科技创新中心建设机遇，争取引入更多高能级创新资源。要提升创新资源配置效能，坚持以产业需求为导向，加快创新资源要素向重点领域、关键环节高效集聚，推动教育科技人才发展与产业转型升级同频共振。要打造一流创新生态，加快推进场景开放，强化科技金融支撑，大力建设创新空间，健全落实常态化、全覆盖联系服务企业机制，让创新生态成为最好的营商环境。



新春走基层

跑出来的“企业心头事”清单

记者 沈孙晖
通讯员 颜宁 陈巍 翁思琪

春节临近，年味渐浓，镇海区九龙湖镇发展服务专员梅恺却一点没闲着。

昨天，他又来到位于三星路的“德晶元智能清洁机器人”项目现场。此时，场地内勘探正酣，为新厂房施工设计“最后冲刺”。

“前段时间忙着准备相关资料，协助项目完成安评。现在来了解勘探进度，问问还有哪些难题。”梅恺告诉记者，他有一个“小目标”，争取本月底前，帮助企业拿到施工许可证。

距离项目现场南边600米处，有一家门窗企业。记者随梅恺走进一幢厂房的三楼，只见空间宽敞明亮。“这就是我们为宁波德晶元机器人有限公司找的过渡厂区，春节后设备就要进场调试了。”梅恺高兴地说。

充满期待的，不止梅恺。

“新项目厂房设计和过渡厂区投产准备‘齐头并进’，我们避免了

今日推荐

寒潮来袭！ 宁波发预警查风险排隐患

消费开票，抽奖拿红包
四间有奖发票

政知道

第2版